

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2019年12月

27日

星期五

己亥年臘月初二

中國新報社出版

標準刊號

ISSN 2663-6662

第32期

ISSN 2663-6662



9 772663 666008 >

香港警方修例風波以來首次查獲槍支武器

【大公報訊】記者冼國強報道：繼平安夜在各區發動暴亂，亂港暴徒于聖誕節繼續搞事，在多個商場阻撓商戶營業和市民、游客消費。有商場被迫提早關門。

在沙田新城市廣場，黑衣蒙面的暴徒到一間上海菜連鎖餐廳搗亂破壞，不斷按輪候機取票，又強闖店內把醬料灑在菜單上。當時現場有不少市民在餐廳內用餐。防暴警到場使用胡椒噴霧及警棍制服暴徒。由于暴徒生事，新城市廣場不得不提早關門不做生意。

在旺角朗豪坊一帶，大批暴徒堵路叫囂、辱罵警察，涉嫌非法集結。防暴警當場警告暴徒散去無效，暴徒更進逼警方防線。防暴警于是使用催淚烟、胡椒噴霧驅散，並成功制服多名暴徒。

在九龍灣德福廣場，一批亂港分子四處流竄叫囂，一度堵塞一家餐廳，阻撓店舖做生意及市民用餐。防暴警到場驅散時，有暴徒辱罵叫囂。警方之后拘捕了數名暴徒。

防暴警在德福廣場制暴期間，有亂港分子聲稱警察7月21日在港鐵元朗站衝突期間不見人。有警員即場回應說，當晚大批暴徒在港島擲燃燒彈施暴，不少警察到該處維持治安。該警員質問亂港分子是否僅看片面事實、為何只提所謂的721事件，以及作為香港人有没有幫助香港維持良好秩序。亦有警員質疑部分記者只顧拍攝警察一方的行動，完全不理亂港分子種種惡劣行徑。

社長：婁義華 總編輯：錢訓 總值班室主任：劉鵬飛

林鄭月娥：特區政府必定全力遏止暴力

中央經濟工作會議為香港注入活力



資料圖：香港特區行政長官林鄭月娥。中新社記者李志華攝

中新網12月26日電 據香港《文匯報》報道，香港黑衣暴徒在平安夜四處流竄，打砸店鋪銀行。香港特區行政長官林鄭月娥25日在社交媒體發帖，譴責自私的暴徒在節日期間漫無目的地進行破壞，完全罔顧其他人的權利和自由，特區政府必定全力遏止暴力。

林鄭月娥在帖中直言，平安夜，人人都希望歡度

佳節，可惜，暴徒又四出破壞，市民大感無奈，在港過節的游客更感掃興。暴徒的惡行令本來稍為轉好的市道蒙上陰影。

林鄭月娥稱，特區政府必全力止暴，令所有違法的人面對應得的后果，務求回復社會秩序，讓市民可以正常生活，游客亦繼續可以來香港這個好客之都。

如果能把這種做法制度化，每一兩年推薦一批優秀香港年輕人，讓他們和內地菁英一起作為中國官方成員進入聯合國機構或其他國際機構任職，甚至還可以考慮將私人企業和NGO的菁英納入推薦範疇，不僅擔任一般工作人員，也可以考慮委派他們擔任外交官，如此年復一年，對提升香港年輕人國家觀念，增強國家認同感，相信會大有裨益。

相比之下，臺灣的年輕人似乎沒有這樣的機會。幾個月前我在一個臺灣網站上看到一篇文章，題為《你知道聯合國等國際組織，正在快速的“中國化”嗎？——兼論臺灣外交人才培育的困境》，作者感慨聯合國和各個國際機構中有愈來愈多來自中國大陸的人才，雖然臺灣不缺人才，然而，臺灣人才不管學歷再優秀，却往往很難進入國際組織擔任高度專業性工作發揮所長。當中最重要的是什么，相信大家心知肚明，毋須贅言。

外交部駐港特派員公署日前公布，五名香港特區政府年輕公務員獲國家推薦到聯合國擔任初級專業人員（JPO），他們分別來自行政署、天文臺、機電工程署和廉政公署，在政府任職五至八年，五人將于明年一月起赴聯合國紐約總部、日內瓦和維也納辦事處及世界氣象組織任職，為期兩年。深圳衛視記者請我就此事發表意見，我說：這是一件好事，香港年輕人有機會代表國家到國際組織任職，不僅可以增強國家認同感，更可以切身感受身為中國人的自豪。希望這種做法不是因應目前“修例風波”局勢的一次性措施，而是一項制度性安排。

“修例風波”引起連串暴力衝突，至今警方拘捕約六千人，青年學生占逾四成，情況令人痛心，有人表示對這一代年輕人失望放棄。其實，正如謝鋒特派員在發布會上所說，黑衣暴徒只是一小撮，不能代表香港青年。但新一代青年學生對國家認同感嚴重不足，却是不爭的事實，情況嚴峻，中央和特區政府，以及全社會都必須共同關注，盡快採取對策和措施。

香港回歸祖國二十二年，年輕人國家認同感不足，特區政府教育當局責無旁貸，幾年前一場國民教育風波，令國民教育、愛國教育被污名化，政府教育當局迄今苦無對策。不過，只要精神不滑坡，辦法總比困難多。提升年輕人國家認同的途徑，除了學校教育，還有其他辦法，例如舉辦各種形式的內地考察交流，曾經有提議接受香港年輕人入伍，當兵保家衛國，當然是最好的國民教育，但不知何故，此議一直未有下文。這次公布國家推薦香港年輕公務員到聯合國機構任職，無疑是可行的辦法之一，雖然獲推薦人數不多，但在社會上特別是年輕人中引發的漣漪效應，受到正面影響和鼓勵的絕對不是區區幾個人。

早在二〇〇六年，前衛生署長陳馮富珍獲國家推薦，成功當選世界衛生組織（WHO）總干事，成為首名中國人主政聯合國組織，可惜當年未能由個案引伸為一種吸納香港人才參與國家派駐國際機構工作的制度性安排。今次五名香港年輕公僕獲國家推薦到聯合國機構任職，是一種全新安排，正如謝特派員所言，是體現中央對香港青年的重視和信任。我認為，